兼职刷单赚零花钱? 错 属于违法且可能上当受骗!

"想足不出户、动动手指就赚钱吗?诚邀您兼职刷单,按条结算,日入百元不封顶"…… 类似这样宣称 "工作轻松,报酬丰厚"的兼职广告在网上随处可见

记者调查发现,不少家庭主妇、年轻人等纷纷加入刷单大军。法律专家表示,刷单是违法行为,如因刷 单造成消费者损失,刷客还负有连带赔偿等法律责任,甚至有可能构成共同犯罪。

不少家庭主妇和年轻人通过社交、招聘平台兼职刷单

近来,不少手机用户经常 收到广告短信,招徕刷单兼职, 称每刷一单可赚四五十元,轻 松赚钱无风险。在新浪微博上, 有关兼职刷单的"超级话题"有 数十个,阅读量达1600多万, 发帖数上万。不少发帖来自家 庭主妇、没有稳定收入来源的 年轻人,不限时间地点、活儿轻 松、能挣零花钱,是刷单吸引他 们的主要原因。

-名家庭主妇说,她前后 参与了多个刷单群,成员大多 是像她一样在家带娃的主妇,

或是来赚生活费的大学生。很 多刷单广告都声称能月入上千 元甚至过万元

- 些大学生在微博上吐 槽:"宿舍一共6个人,其中4 个在刷单","室友在刷单,天天 像被洗脑一样,满脑子全想着 刷单、拉人"。

记者调查发现,在一些社 交平台,有不少组织者成立刷 单群寻找兼职人员。此外,在 QQ 空间和朋友圈,组织者经 常晒开豪车、住豪宅的照片, 以及看起来颇为丰厚的收益

截图,并经常分享各种成功经

还有一些年轻人是通过网 络招聘网站找到了刷单的兼 职。一名大学生告诉记者,其在 58 同城浏览兼职信息时,看到 一个"长期招聘兼职"的帖子, 称"公司急招兼职,不限工作地 点、时间,每小时20至150元 现结",具体工作内容要加 QQ 详聊。"加上 QQ 后对方告知, 兼职内容是给一个购物商城的 卖家刷单,第一单佣金是5%, 刷得越多佣金越丰厚。

佣金微薄并且可能赔本

家庭主妇肖某去年8月经 朋友介绍认识了一名 IS 语音 平台上的刷单组织者,对方称 每单佣金5至15元,后期如果 升职为管理客服,就可以有 1000元到1万元不等的底薪。 此外, 需先交一笔 528 元的保 证金,刷满一定数量可以全额 退还。肖某交了保证金人会。刷 单组织者要求肖某在自己的朋 友圈或 QQ 空间里晒各种挣钱 收款的虚假"炫富"截图,每拉 到一个人人会, 能拿到 200 多 元回扣。

当开始刷单后, 肖某发现 其实收入微薄。由于平台要抽 取一部分提成, 每单收入远不 到招人时所宣传的高达数十 元,基本都在5元以下。为应对 平台审核避免被封号,每个号 每月不能超过12单淘宝单。直 到4个月之后,肖某才终于累 计刷到可以退保证金的 150 单,获得500元左右的收益。

"有一次还接到要求给差 评的单,是同行付钱恶意给竞 争对手刷单,最多 1000 元就能 搞垮一个新开不久的店铺。"肖 某觉得内心不安, 好几次都不 想再干了,但因为保证金被扣 押,不得不昧着良心刷下去。

记者调查发现,不少平台

对兼职剧单者都要求交纳一定 数额的保证金,或垫付刷单本

记者联系到一名刷单组织 者表示想兼职刷单。对方发来 一个 100 元的商品链接,要求 记者不要在链接里付款, 而要 在其发来的二维码付款。第一 单做完后,记者得到了5元佣 金,但没有退100元本金。随 后,对方又让记者做5单,必须 拍 12 件单价 500 元的衣服,总 金额 6000 元,称"不完成任务 就不能返本金和佣金"。当记者 表示不再继续做任务,并要求 返回本金,对方却不再回复。



专家提醒兼职刷单涉嫌违法

记者调查发现,大部分刷 客只觉得刷单行为"不道德", 但并不知道已经涉嫌违法。

江西萍乡市场监管部门在 去年查处的一起刷单炒信案件 中,发现当事人竟然把刷单炒 信当成创业。办案人员介绍,两 名当事人都是90后,注册公司 专门做这项业务,4个月非法获 利 11.54 万元。两名当事人最终 被没收违法所得,并处罚金6 万元.

福州市反诈骗中心民警表 示,根据相关法律规定,网络刷 单是违法行为,组织刷单者最 高将面临200万元罚款,还有 可能被追究刑事责任。

此前,"组织刷单入刑"第 索曾在杭州余杭区人民法院 作出宣判,案中的被告人因创 建网站和利用聊天工具建立刷 单炒信平台,组织及协助会员 通过平台发布或接受刷单炒信 任务,从中获利90余万元。该 行为扰乱市场秩序,情节特别 严重,最终被判处有期徒刑5 年9个月并处罚金92万元。

中国人民大学法学院教授 刘俊海说,除了组织者,刷客也 是违法的。虽然目前我国没有 专门法律条款认定剧客的法律 责任,但可根据侵权责任法等 相关法律进行认定

泉州市公司法务研究会代 会长李维真认为,按照侵权责 任法的规定,如果刷客明知涉 及虚假宣传还主动参与刷单, 实施了侵权行为,将被视为共 同侵权,对消费者的损失负有 连带赔偿责任。

江西师范大学政法学院副 院长颜三忠认为,刷客在明知 可能犯罪的情况下参与数量较 大、金额较多的刷单行为,情节 严重可能构成共同犯罪。

/新华社

5个月发展90余万名会员付费观看

跨境色情网络直播缘何形成"产业链"?

组建团队在境外搭建非法 App 直播平台,通过远程操控、层级化运作,组织网络主播从事色情直播表演,短短 5 个月就吸引了 90 余万名网民注册 会员付费观看,非法牟利上千万元。近日,湖北麻城警方摧毁一个以网游公司为幌子、跨境实施色情网络直播的犯罪团伙。

二维码后暗藏色情平台 打赏"道具"价值过万

一个特殊的二维码, 在诸 多 QQ 群中广为传播。

去年3月,湖北省麻城市 公安局网安大队民警获取一条 线索:通过这个二维码,可下载 到一款名为"花花"的 App 视 频直播软件,里面充满了淫秽 色情直播表演,有团伙涉嫌以 此非法牟利。

麻城警方立即成立专案组 开展调查。民警侦查发现,这个 App 通过在社交软件上推送 二维码,并以诱惑性图片和文 字引诱网民下载。网民下载安 装后,用手机号码注册并验证 登录后, 就成为直播平台注册 会员。

民警发现,进入平台后,页 面内充斥着色情主播照片,点 击进入直播间后,可以看到主 播正在进行淫秽色情表演,画 面不堪入目。有的主播在线表 演时,单个房间同时在线观看 人数达 2000 多人。

观看直播的会员通过赠送 虚拟"道具"的方式与主播进行

互动。"道具"包括"钻石""跑 车""飞机""火箭"等,须通过充 值购买,价格不等,最低的价值 0.5 元,最高的价值 1888.8 元。 收到赠送的"道具"后,主播就 会按照会员的要求进行各种色 情表演。

办案民警告诉记者,许多 会员赠送"道具"时都会选择 倍数",10 倍、20 倍甚至 00 倍。"有时,一次赠送的 100倍。 '道具'价值就可以达到上万 元。

境外远程操控 频繁更换"马甲"

经讨持续调查, 民警发现 这个直播平台背后有严密的 组织架构,层级分明。每个层 级之间利用网络虚拟身份,进 行单线联系,互相不知道真实 身份

犯罪嫌疑人付某告诉记 者,他是个典型的"网虫"。他以 前做过置业顾问,每天下班后

都会上网观看视频直播,也经 常打赏主播。后来,通过与网络 主播聊天才得知招募色情直播 这个行当赚钱快。于是,他通过 打赏与主播混熟后,加主播微 信号,将其拉到各类直播平台。

据付某交代,从事正规合 法内容直播的网络平台, 他们 称之为"绿播"。在这里,网络主 播们一般都穿着正统, 主要是 进行唱歌跳舞等才艺表演。与 之相对的是"黄播", 网络主播 们在"黄播"平台上进行淫秽色 情表演.

记者了解到,为了补充"黄 人员,部分团伙成员还以 "套路贷"等手段,要求无法及 时偿还债务的女士以参与色情

直播的方式还债。

为躲避打击,犯罪团伙 频繁更换"马甲",先后五次 更换色情直播平台服务器和 App 软件外壳,利用国外银 行账户对涉案资金进行"洗 钱"。

在浙江、江苏、广东等多地 警方协助配合下, 湖北警方兵 分多路对该犯罪团伙成员开展 收网行动。这一团伙的 18 名犯 罪嫌疑人相继在上海、深圳等 地落网,色情直播 App 平台被 查封。

打击网络色情尚待强化综合治理

记者了解到,洪某某曾在上 海创办某网络科技公司,专门从 事网游开发,但公司业务并不景 气,难以维持。一个偶然的机会, 洪某某得知经营色情直播平台 赚钱快,便动了歪心思。

2017年9月, 洪某某组织 公司原有股东和员工,开始"转 型"运营色情直播平台。警方查 证,短短的5个月内,平台就已 注册会员90余万人,非法获利 1600 余万元。

湖北省公安厅网安总队相 关负责人认为, 获利较高是此 类案件多发的重要原因, 因此 必须强化"全产业链"的打击力

度,避免类似案件屡打难绝。

相应的监管手段也需要 不断丰富。麻城市公安局网安 大队大队长林涛认为,在我国 网管和公安部门的持续严厉 监管、打击下,网络犯罪的互 动性、隐蔽性更高,呈现出犯 罪主体向境外转移,犯罪形式 从线下转向线上,犯罪手段更 加多样化,犯罪链条更加严密 化等特点。因此,一方面,需要 实现技术手段的"升级",做到 及时发现、及时惩处;另一方 面,也要加强国际警务合作, 加大对跨境犯罪的联动打击 力度。 /新华社